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O que prevê o edital 

• Perceber subentendidos, ironias, efeitos de sentidos e jogos de palavras; 

O que se espera do candidato 

• Neste tipo de questão, o candidato precisa demonstrar a capacidade de  detectar a presença de 
subentendidos (informações implícitas em um texto, não expressas formalmente), ironias 
(utilização de palavras que manifestam o sentido oposto do seu significado literal), efeitos de 
sentidos (duplo sentido, ambiguidade e humor) e jogos de palavras (trocadilho para misturar as 
palavras ou os sons). 

 

Questão 01 – Unicamp 2015 

 
 

O personagem do cartum: 

a) considera tão difícil o processo de criação da fórmula E=mc2 quanto calcular o imposto de renda. 

b) compara o processo de criação da fórmula E=mc2 e o cálculo do imposto de renda. 

c) prefere realizar tarefas que lhe cabem como cidadão às atividades que  realiza como físico. 

d) qualifica como mais fácil calcular o imposto de renda do que o processo de criação da fórmula 
E=mc2. 
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Questão 02 – Unicamp 2017 

 

A tirinha ironiza uma suposta característica dos ingleses: 

a) o apreço pela história das invasões bárbaras. 

b) a admiração pela família real. 

c) o valor que atribuem aos seus jardins. 

d) o cuidado com a preservação de seus edifícios históricos. 

 

Questão 03 – Unicamp 2019 

 

O post anterior aponta 
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a) as vantagens da globalização para o consumidor e os problemas causados pela imigração. 

b) o impacto negativo dos processos migratórios no modo como as culturas vêm sendo 
globalizadas. 

c) os efeitos da globalização no nosso cotidiano e o preconceito contra imigrantes. 

d) o consumo excessivo de produtos estrangeiros no mundo capitalista contemporâneo. 

 

 

Questão 04 – Unicamp 2019 

 

Este cartum foi criado pelo norte-americano Bruce Beattie, em 2011. Nele, o cartunista faz uso da 
ironia para 

a) justificar a meritocracia como princípio de reconhecimento de igualdade de oportunidades. 

b) identificar a garantia do salário-mínimo como condição suficiente para a proteção da classe 
trabalhadora 

c) abordar os efeitos da precarização do trabalho nas sociedades contemporâneas. 

d) propor que a empregabilidade leva à recuperação da economia e à justiça social. 
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Questão 05 – Unicamp 2021 

 

A situação abaixo ocorreu em uma entrevista com a atriz Scarlett Johansson e o ator Robert 
Downey Junior, que atuaram juntos em um filme. Em sua resposta, a atriz 

a) evidencia o seu descontentamento por meio de uma mudança de assunto. 

b) rechaça a pergunta e sugere que Robert Downey Jr. a responda. 

c) desaprova a pergunta com um comentário sarcástico dirigido a Robert Downey Jr. 

d) critica o teor da pergunta e sugere uma mudança de assunto. 

Anotações: 


